

# 送走他，韩国进入她时代

## “鸟叔”朴载相献上改写歌词的《江南范儿》

9岁，她成为韩国第一女儿；22岁，母亲被刺杀，她匆匆结束法国留学生涯，回到韩国代行“第一夫人”职责；27岁，父亲遇刺身亡，她被迫远离政坛，销声匿迹近20年；46岁，她重返政坛，5度当选国会议员；54岁，她遭遇袭击，脸部严重受伤，至今疤痕犹在……不同寻常的经历注定了她不平凡的一生。她就是韩国新总统朴槿惠。朴槿惠一生未婚，声称自己嫁给了国家。昨天，韩国与朴槿惠这场“婚礼”正式举行，这位“新娘”誓言创造“幸福时代”。

## 上午宣誓就职

朴槿惠昨天早晨到国立公墓显忠院祭拜，11时参加国会大厦前广场举行的就职典礼。韩国联合通讯社报道，典礼按照国民行礼、总理致辞、总统宣誓就职、仪仗队表演和鸣放礼炮21响、总统就职演说、文艺表演等程序依次进行。

韩国首都首尔市中心普信阁当地时间25日零时(北京时间24日23时)鸣钟33响，宣告朴槿惠从李明博手中接过权力棒，成为韩国首名女总统。

普信阁位于首尔钟路区，是朝鲜王朝时期的京城钟楼。18名国民代表25日零时敲响大钟，象征朴槿惠成为韩国第18任总统。敲钟仪式前，国民代表在正月十五的月亮下点燃用松枝堆成的“月亮屋”，向新任总统许下自己的心愿。

朴槿惠昨天上午宣誓就职，承诺开启“国民幸福和充满希望的新时代”。就职典礼前垫场演出中，说唱歌手“鸟叔”朴载相献上改写歌词的《江南范儿》。

典礼结束后，朴槿惠送别卸任总统李明博，随后参加国会大厦附近的车队游行，身着韩服在光化门广场参加“开启福包”传统仪式。

朴槿惠在就职仪式后会见美国、中国、日本和俄罗斯等半岛周边主要国家特使和前来参加就职仪式的各国首脑和政府代表。由于朝鲜最近刚刚强行进行核试验，预计朴槿惠与主要四国使节团举行会晤时将讨论应对朝鲜问题的方案。

另据韩联社报道，韩国前总统李明博24日离开工作了五年的总统府青瓦台，回到位于首尔江南区论岬洞的私人住宅。



韩国当选总统朴槿惠(左)与卸任总统李明博交谈

## 朴槿惠就职演讲：三个理念 两大挑战

韩国第18任总统朴槿惠的就职仪式25日在国会议事堂举行。她在就职演讲中提出“经济振兴”、“国民幸福”和“文化兴盛”三个核心理念，希望以此实现“开启充满希望新时代”的施政目标。

在朝鲜问题上，朴槿惠表示，韩国将积累韩朝之间的信赖关系，推动朝鲜半岛和平。分析人士指出，朴槿惠此番言论传递出希望通过对话解决韩朝问题的愿望。

### 提出三大核心理念

朴槿惠在演讲中提出了“经济振兴”、“国民幸福”和“文化兴盛”三大理念。

“经济振兴”意味着朴槿惠将经济问题摆在首位。她说，当前全球经济危机余波未平，市场面临新挑战。为振兴经济，韩国政府将推动“创造经济”和“经济民主化”，将科学技术和产业相结合，注重“创造性”的新经济模式。

此外，朴槿惠就“经济民主化”提出了具体措施，如加强限制财阀，进一步加大对中小企业的支持，消除不正当竞争、加大对社会保障的投入等。

在谈及“国民幸福”时，朴槿惠说，这是指国民“年老时可以安居，养育子女没有顾虑”。分析人士指出，当初支持朴槿惠的选民，就是希望她能带领韩国实现

经济复兴。对此，朴槿惠表示，新政府会努力减少国民在保育费和教育费、就业、房价以及养老等方面的担忧。

朴槿惠还强调了“文化兴盛”的重要性，认为“韩流”文化在全世界的传播，是促进韩国经济发展的另一大动力。

### 扩大和平与合作

在朴槿惠上任之前，朝鲜进行了第三次核试验，朝核问题无疑成为朴槿惠就职后面临的重大难题之一。朴槿惠对此表示，朝方必须认识到，最大受害者将是朝鲜自己，朝鲜必须尽快弃核，走上和平与共同发展的道路。

朴槿惠还呼吁朝鲜遵守国际社会准则，做出正确选择，不要继续与世界为敌，希望朝鲜尽快融入国际社会，担负起应尽的责任，寻求共同发展，推动“朝鲜半岛信任进程”。

分析人士指出，从朴槿惠的发言来看，新政府依然希望通过对话解决朝核问题。这与朴槿惠竞选总统时打出的“加强安保，开展信任外交，打开朝鲜半岛新时代”口号相吻合。

朴槿惠在演讲中说，为缓和紧张局势，她将进一步扩大与有关方面的和平与合作，并将努力与美国、中国、日本、俄

罗斯等国加强互信。

朴槿惠早在竞选时就强调与中国、俄罗斯等周边国家保持友好关系。韩国媒体指出，朴槿惠一直重视与中国的关系，多次表示将进一步深化两国的战略合作伙伴关系。此外，加强与中国等周边国家的经贸合作，也符合朴槿惠振兴经济的理念。

### 面临经济、安保挑战

分析人士指出，朴槿惠提出的三大理念归根结底是为了经济发展。“国民幸福”需要经济发展做依托，需要政府加大福利支出。

朴槿惠在演讲中透露出的信息显示，除经济颓势外，安全话题也是韩国政府当前面临的最棘手问题之一。

在这方面上，朝核问题无疑是朴槿惠上台后面临的最严峻挑战。相关分析指出，解决朝核问题并稳定南北关系也是开创“国民幸福”时代的首要前提。

此外，最近韩国与日本的关系又变得十分敏感。“独岛”(日本称“竹岛”)争端使两国关系近期重新变得紧张。韩国媒体分析说，“独岛”问题使朴槿惠政府在处理韩日关系时感受到不小的压力。

综合新华社

## 外交部：安倍涉钓鱼岛言论是“小偷逻辑”

据中新社电 中国外交部发言人华春莹25日对日本首相安倍晋三近日涉钓鱼岛言论作出反驳，称其逻辑荒谬，“不管日方如何狡辩，都掩盖不了其非法侵占中国领土的事实”。

有记者提问，日本首相安倍晋三22日在美国“战略与国际问题研究中心”发表演讲称，历史和国际法均可证明“尖阁列岛”是日本领土，事实上，在1895到1971年间，没有一个国家对此提出质疑。中方对此有何评论？

“上述言论的逻辑是荒谬的。就像一个人偷了别人的东西，在口袋里捂了一段时间，就能改变其偷窃并非非法占据他人财产的实质吗？”华春莹反问道。

她指出，不管日方如何狡辩，都掩盖不了其非法侵占中国领土的事实。

## 古巴领导人劳尔·卡斯特罗宣布2018年退休

据《新闻晚报》报道 古巴国家领导人劳尔·卡斯特罗24日在全国人民政权代表大会成立大会上顺利连任国务委员会主席一职。当天，他还宣布将于2018年，也就是他的第二任任期届满的时候退休。

当天，古巴举行第八届全国人民政权代表大会成立大会，612名代表通过不记名投票选举产生了新一届人大领导班子。本届人大代表中67%为新面孔，平均年龄48岁，女性代表占49%，拥有高等教育背景的代表达83%。

大会产生了包括国务委员会主席和第一副主席在内的、由31人组成的国务委员会。国务委员会主席是古巴国家元首和政府领导人，古巴现任国家领导人劳尔·卡斯特罗获得连任，任期5年。

劳尔·卡斯特罗在会后宣布：“这将是我最后一个任期。”他还表示，将继续推行一系列经济改革。

劳尔·卡斯特罗今年已经81岁，5年后退休时，他将达到86岁的高龄。

## 叙反对派首获境外重武器 重武器的来源地不明

据新华社电 一些阿拉伯国家和叙利亚反对派官员说，主要反对派武装“叙利亚自由军”中一些属温和伊斯兰力量的分支首次获得来自境外的重武器。

不过，对于境外势力向反对派运送武器的目的说法不一，可能是支援相对温和的南部反对派武装以对抗宗教极端武装组织，也可能是国际社会希望借此向叙利亚总统巴沙尔·阿萨德施压，迫使他下台。

美国媒体24日援引一些阿拉伯国家官员的话报道，反对派新获武器包括一些反坦克武器和无后坐力炮，最近几周经由约旦边境进入叙利亚德拉省，希望通过支援相对温和的南部反对派武装以对抗宗教极端武装组织在北部日益增强的影响力。这批武器据信为首批由境外向反对派武装运送的重武器。

那些官员拒绝透露重武器的来源地，只是说一些支持推翻巴沙尔政权的国家日益担心宗教极端武装正在上升的影响力。这些国家包括美国及其主要欧洲盟友、土耳其、阿拉伯联合酋长国、沙特阿拉伯和卡塔尔。

那些阿拉伯国家和叙利亚反对派官员说，一些国家去年夏天向叙北部反对派运送轻武器和弹药，发现一些宗教极端武装组织是主要受益者，随后停止运送。